



2021年12月21日 星期二

第697期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

暖心事架起警民连心桥

——廊坊公安机关开展“我为群众办实事”实践活动纪实

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

□ 张永明

“我只是提了一句，没想到你们真的来了。”11月22日，看到上门给孩子办理身份证的民警，家住廊坊市广阳区万庄镇艾各庄村的刘俊艳激动地说。

刘俊艳的孩子身患残疾，行动不便，无法前往派出所户籍窗口办理身份证件。近日，她向万庄派出所反映了这一情况。当天，户籍民警就携带设备来到刘俊艳家中，为孩子进行了信息采集。“证办好后，我们给您送过来。”听着民警暖心的话语，刘俊艳连声道谢。

这是廊坊市公安机关开展“我为群众办实事”实践活动中的一个普通事例。自党史学习教育和政法队伍教育整顿开展以来，廊坊市公安局在全市公安机关深入开展“我为群众办实事”实践活动，制定实施方案，出台相关措施，不断深化为民服务举措，着力解决人民群众的急难愁盼问题，用一件件暖心事，架起了警民连心桥。

■ 开门纳谏聚民意

今年5月，在香河县公安局刘宋派出所召开的警民恳谈会上，民警获悉：有人勒索他人钱财。派出所立即开展工作，经多方调查走访，办案民警掌握了犯罪嫌疑人张某勒索他人钱财的证据，并成功将其抓获。群众拍手称快，自发将一面锦旗送到县公安局，真心感谢为民办实事的好警察。

在开展“我为群众办实事”实践活动中，全市公安机关聚焦人民群众关切，开门纳谏搞教育，请群众参与、让群众监督、由群众评判，通过设立问题举报箱、民意恳谈、警营开放日等多种形式，破除作风建设的“难点”、民生关注的“痛点”、矛盾纠纷的“盲点”、群众办事的“堵点”。截至11月底，全市公安机关共召开征求意见座谈会1065次，征求意见建议2626条。

与此同时，该局组织“百万警进千万家”，深入推动执法为民“大走访”、民生问题“大解决”、便民利民举措“大优化”、工作机制“大完善”、联系群众渠道“大畅通”、服务管理质效“大提升”。据统计，全市社区民警走访6万余户18000余人，排查各类矛盾纠纷10349起，化解10344起，化解率99.95%，有效防范了各类案件的发生。

■ 创新举措赢民心

8月4日，安次区居民刘先生



固安县公安局网安大队民警正在进行反诈宣传。李建华 于洪良 摄

通过“廊坊e户政”微信小程序申请办理新生儿落户手续。安次公安分局人口管理大队经过仔细审核提交的材料，通过微信和短信通知刘先生审核已通过。8月5日下午，刘先生携带手续原件到派出所户籍室，用了不到2分钟就拿到了崭新的户口页。刘先生激动地说：“小程序非常好用，太方便了！”

为不断把“我为群众办实事”实践活动不断推向深入，该局人口管理部门不断增强“互联网+户政服务”工作的创新活力，在全省率先研发了“互联网+户政服务”暨“廊坊e户政”小程序，目前已注册

3.3万余人，办理业务10910件，通过“零跑腿”办理2813人。

《“我为群众办实事”50项民生项目的具体举措》《深化“放管服”改革践行爱民服务46项举措》，廊坊市公安机关聚焦社会民生领域短板弱项，创新服务举措，充分利用现代科技手段，拓展线上应用、推广自助办理，切实解决了人民群众关心关切的户政、交管、出入境审批等实际问题。让数据多跑路、让群众少跑腿“只进一扇门”“最多跑一次”“网上办、马上办”“不见面审批、极简审批”渐成习惯、已成常态。

(下转第6版)



图为交警正在治理电动三轮车错道行驶违法行为。张嗣佳 摄

□ 河北法制报记者 章彤华
通讯员 吕少卿

12月19日10时左右，在保定市东风路与莲池大街交叉路口，一名正在等红灯的电动自行车驾驶人因没有佩戴安全头盔被正在路口执勤的交警拦下。据驾驶人称，他随车带了头盔，因为头盔脏了，就没有按规定佩戴。交警向其指出驾驶电动车不佩戴安全头盔的危害，并为其提供了“五选一”处罚方式。驾驶人选择“参与交通安全知识答题”，并在答题结

周六日“不打烊”
——保定交警交通违法统一治理行动见闻

机动车违法13826例，教育查处机动车违法停车2156例，教育查处三轮车违法1409例。

此次行动，以“行人、非机动车交通违法”为切入点。交警本着“逢违必纠，逢违必查”“教育与处罚相结合”的原则，对行人翻跨护栏、不走人行横道、违反交通信号指示灯；非机动车闯灯越线、逆向行驶、错道行驶；骑乘电动自行车不戴安全头盔等交通违法行为进行重点查处。其间，交警利用智慧交管“保定交警”APP，对行人、非机动车违法行为，采取“五选一”的方式进行处理，以达到法律效果与社会效果相统一。

12月19日整治行动第二天。10时30分，一辆白色轿车违法停放在东风路与阳光大街路口西行200米处，且驾驶人不在现场，影响道路通行，交警遂将车辆拖移至不妨碍交通的地点，并及时告知当事人具体停放地点。

无独有偶，当日14时30分，在康泰街上，交警又发现一辆车违反规定停放在路边，且驾驶人不在现场，妨碍其他车辆、行人通行。

行，于是对该车辆张贴违法停车告知单，通知驾驶人5日后持告知单到市内各电子警察处理窗口接受处理。

打通“违法停车治理”关节点，是此次治理行动的重要一环。在全面提升辖区整体静态秩序常态化管理的基础上，保定公安交警采取重点区域值守与巡逻相结合的方式，一旦发现违停车辆，5分钟内赶到现场驱离；驾驶人未在现场的，将拖移该车辆。在保证清理路面违法的同时，最大限度起到对违法者的震慑作用。

此外，保定公安交警还对未按规定取得机动车牌照，违法上路的电动三轮车、四轮车，老年代步车；三轮车、四轮车闯灯越线，逆向行驶，错道行驶，非法改装等交通违法行为进行了查处。同时，针对外卖、快递、送水企业专门开发了“骑手监管平台”APP，对骑手行业从业人员产生的交通违法行为进行记分处罚和批评教育。外卖、快递、送水骑手在平台内记满12分的，将由其所在企业对其进行离岗培训。

民警尚菲：“我最大的优势是沟通！”

□ 张建林 殷新茂

为侦破系列电动车被盗案，她带领民警连续摸排走访，并连续蹲守19个昼夜，将犯罪嫌疑人抓获，找回23辆被盗电动车；为解开辖区一名群众心里多年的“愁疙瘩”，她主动上门走访30余次，最后和群众成了贴心的“好姐妹”；为克服警力不足的难题，她组织辖区群众成立“半边天”宣传队、“自家人”调解队，建立“一村一警一个群、一家一户一个人”网上群防群治机制……她，就是邯郸市公安局冀南新区分局花官营派出所所长尚菲，她说：“作为一名新上的女所长，我最大的优势是沟通！”

◆ 用沟通献真心赢民心

“刚买了一个多月的电动车被偷走，我当时也没报警，没想到没过多长时间派出所就把偷车的人给抓住了，半年后又把电动车给我找回来了，警察真是太厉害了！”提起尚菲刚到所里没多久便破了多

个建筑工地，道路交通便利，人员流动量大，治安和信访案件易发，一度让当地党委政府和公安机关头疼。尚菲自2020年10月交流到此以来，充分发挥自己善沟通的优势，化解了一个又一个影响辖区平安的大小难题。派出所连续两次荣立集体三等功，被评为“河北省优秀公安基层单位”，尚菲个人也因成绩突出，荣立二等功1次，并被评为“平安中国建设先进个人”。

“刚买了一个多月的电动车被偷走，我当时也没报警，没想到没过多长时间派出所就把偷车的人给抓住了，半年后又把电动车给我找回来了，警察真是太厉害了！”提起尚菲刚到所里没多久便破了多

起电动车被盗案，冀南新区花官营乡中北村的任女士至今回忆起来都激动不已。

2020年11月至12月，当时尚菲刚到所里，辖区多个村子接连发生电动车被盗案。为了尽快破案，尚菲带领民警一家一户走访，安抚群众，动员群众提供线索。很多群众一开始都抱着车找不回来的态度，不愿耽误工夫配合派出所调查走访，尚菲只好一遍一遍真心诚意地和群众沟通，表明派出所的信心和决心。群众被感动了，向派出所讲清了自家电动车被盗的详细情况。将情况汇总后，尚菲发现这些案件都发生在中午，嫌疑人趁着村民午休时间，将未上锁的电动车直接推走，进而在诸多线索中，锁定了犯罪嫌疑人张某。

(下转第6版)

聆听前辈奋斗故事
汲取接续前行力量

省公安厅举办“老民警故事会”

河北法制报讯 (记者 章彤华)“我21岁来到(省公安)厅刑警总队，一直在刑事技术岗位，跟现场勘查、指纹毛发、足迹血迹、炸药枪弹打了半辈子交道，我觉得充实也有意义，为维护公平正义和人民群众生命安全贡献了自己的一分力量。”“一路扫黑除恶，一路雨骤风狂，我无所畏惧。当一名局长，就要有勇气、有骨气、有底气，敢于斗争，敢于胜利。”12月17日，省公安厅举办“老民警故事会”，邀请全国公安系统二级英雄模范、厅刑警总队二级警务技术主任翁小聪，邢台市公安局原党委副书记、副局长邢群英，讲述了他们从警生涯的坚守与奋斗。

今年59岁的翁小聪说，自己“38岁就干了一件大事”。刑事技术是案件侦查的基础和支撑。2003年石家庄藁城发生一起杀人、抢劫、强奸案，翁小聪在狭小、闷热、尸臭刺鼻的环境中，把现场每一样东西，包括衣服缝、地砖缝都像过筛子似的捋了一遍，最终提取到微量的生物检材，为案件串并和最终认定犯罪嫌疑人提供了有力支持。

他接触过大大小小爆炸案件现场近百起，多次直接参与现场爆炸装置拆除和危机处置工作，亲手拆除的爆炸装置就有13枚。他说，自己没什么嗜好，也不善交际，把大部分时间和精力都用在学习和研究上。在侦破爆炸案件中，他从零学起，成长为公安部刑侦局特聘“侦破爆炸、投放危险物质、放火案件专家”，靠的就是学习钻研和一次次实战的磨练。

从警38年来，省内每

每发生大要案、疑难案件，翁小聪几乎都要到现场去。他主持、参与侦破重特大案件数百起，检验案件3100余起。因为工作出色，曾荣立个人一等功1次、二等功3次、三等功2次，被评为“全国优秀人民警察”“全国公安百佳刑警”“全国公安系统二级英雄模范”。

“老百姓看公安，关键看破案。老百姓最大的诉求和对公安民警的期望，就是眼里不容沙子，对危害社会、欺压群众的作奸犯科之徒必须狠狠地打击！执法为民、心系百姓的情怀不能泯灭，不畏强暴、不怕牺牲、攻坚克难的胆略和锐气不可迷失！”从基层民警到县公安局局长，再到市公安局副局长，邢群英始终坚守一颗公正执法的心。他关心群众冷暖，解决了大批疑难信访问题，为群众伸张了正义；他严打各类犯罪，铲除了黑恶势力，有力地维护了社会稳定。在2018年扫黑除恶专项行动中，邢群英担任邢台市公安局扫黑除恶领导小组副组长，负责全市公安机关扫黑除恶专项斗争组织领导工作。在他工作期间，邢台市公安局打掉涉恶团伙数量在全省排名第一。

两位老警察不忘初心、忠诚坚守的从警故事，充分体现了人民警察忠诚的政治品格、强烈的担当精神和顽强的战斗意志，他们朴实的话语，谆谆的叮嘱，深深地打动了每一位在场听众的心。聆听报告的民警表示，要学习前辈们爱岗敬业、严谨踏实、敢于担当的高尚品格，为河北公安事业的发展贡献自己的力量。

南宫警方破获系列冒充领导电信网络诈骗案

家族式团伙作案得手后诈骗资金秒转变现分赃

河北法制报讯 (杜军)南宫办案民警远赴广东茂名，在当地警方配合下，历经一个多月深度经营，精准研判，于日前在当地打掉一冒充领导实施电信网络诈骗系列团伙窝点。抓获两名正在作案的犯罪嫌疑人，现场查获作案手机200余部，物联卡、POS机、银行卡、笔记本电脑等作案工具以及大量邢台区域内企业、公民个人信息。

经审讯，该团伙为家族式作案，涉案的10余名犯罪嫌疑人均系亲缘关系。该团伙通过网上购买大量全国各地的企业人员个人信息，租用微信号和廉价智能手机、物联卡、部分带U盾的银行卡等，通过百度搜索领导照片作为微信头像，继而冒充领导添加企业人员好友，谎称

亲戚朋友需周转资金，自己直接转账不方便等，让被害人垫付，作案得逞后由第四方或专业洗钱机构对诈骗资金秒转变现分赃。

目前，南宫警方对该案件正在进一步侦查中。

警方提醒广大群众，一定要珍惜个人征信，妥善保管好自己的身份证、银行卡、手机卡，不得将其出租、出售、转借给他。特别是自称领导、亲友等熟人用QQ或者微信等通信软件发信息要求汇款转账的，务必当面或视频核实；冒充公检法单位要求汇款或者要求转入“安全账户”的都是诈骗。凡遇到上述情况要立即拨打110报警。同时建议推广安装“国家反诈中心”APP，进一步增强识骗、防骗能力。

省厅编审：杨江龙 0311-66990802
副编审：张建林 0311-66990808
编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑：章彤华 15131450199
刘 帅 18032890055
编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱：hbfbzbgz@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编：章彤华